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 Programme Masterclass Simulation Médicale 

Formation des Formateurs en Simulation Pédagogique 

 

 Responsable de la formation : Pr L.Belyamani  

Contexte : 

 

La simulation est devenue un outil de formation initiale et continue et d’évaluation des 

pratiques, incontournable pour les professions et les pratiques en santé. Elle prend appui 

sur un principe éthique majeur : « jamais la première fois sur le patient ». 

C’est une technique pédagogique active qui nécessite des compétences spécifiques pour 

la conception des scénarios, la programmation, la conduite des simulations et les 

débriefings 

Public cible : 

 

 Enseignants des facultés de médecine et de pharmacie 

 Enseignants et formateurs en sciences de la santé 

 Médecins et professionnels de la santé 

 Nombre : 25-30 

Objectifs Educationnels : 

 

A l’issue de la formation de 3 jours, l’apprenant sera en mesure de : 

 Définir les concepts suivants : simulation pédagogique, briefing, debriefing, 

scenario, psychologie cognitive, contextualisation-décontextualisation-

recontextualisation, transfert des apprentissages, simulation procédurale, 

simulation d’haute-fidélité, 

 Expliquer les mécanismes psycho-cognitifs intervenant dans l’apprentissage 

médical par simulation, 

 Comprendre l’importance des Soft Skills et CRM 

 Préciser le rôle du tuteur dans une séance d’apprentissage médical par simulation, 

 Elaborer un scénario d’une séance de simulation pédagogique, 

 Conduire une séance d’apprentissage médical par simulation en veillant à la bonne 

réalisation de ses trois phases (briefing, supervision du scenario et débriefing), 

 Elaborer un test d’évaluation des apprentissages suite à une séance de simulation 

pédagogique. 

 Proposer des travaux de recherche en simulation 
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Compétence Pédagogique Attendue : 

 

 Développer un programme d’apprentissage par simulation, répondant aux 

standards pédagogiques. 

Programme : 

 Alternance d’apports cognitifs, de travaux de groupe, d’exercices et discussions 

avec les experts. 

 Plus de pratique et mise en œuvre de séances de simulation 

Durée : 

 03 jours (09h00 – 17h00). 

Lieu : 

                  Université Internationale Abulcasis des Sciences de la Santé - UIASS 

CENTRE DE SIMULATION 

Intervenants et Modérateurs (SMMU TEAM) : 

 

 BELYAMANI Lahcen – Rabat 

 El ADIB Ahmed Ghassane – Marrakech 

 MOUHAOUI Mohamed – Casablanca 

 KOHEN jamal Eddine – Rabat 

 MOUHAJIR Mohamed – Rabat 

 CHAHBOUNI Mohamed – Casablanca 

 JIDAN Said – Rabat 

 FOURTASSI Meriem – Tanger 

 BENTALHA Aziza – Rabat 

 ZIDOUH Saad – Rabat 

 BELKOUCH Ahmed – Rabat 

 CHOUAIB Naoufel – Rabat 

 NEBHANI Tahir – Rabat 
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Journée 1 
 Evidence Based Education  

09:00-

09:30 

Ouverture et présentation des objectifs  

 

09:30-

10:30 

 

SIMULATION MÉDICALE : EVIDENCE 

BASED EDUCATION 

 

 Pause-café 

 

11:00-

11:30 

 

SIMULATION MÉDICALE ET INNOVATION 

PÉDAGOGIQUE :  

QUOI DE NEUF ? 

 

 

11:30-

13:00 

 

« Briefer », « superviser l’action » et « débriefer » 

en simulation pédagogique 

    

 Pause-déjeuner 

 

14:00-

15:00 

 

La communication interprofessionnelle 

 

 

15:00-

16:00 

 

Rédaction facile d’un scénario 
 

 

16:00-

16:45 

ATELIER 1 : 

Soft Skills et Sim-Astuces 

 

16:45-

17 :00 

Synthèse des connaissances 

17:00 Clôture de la première journée 

 

Atelier 1 : 
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Journée 2 

La simulation pédagogique 

Apprendre autrement …. 

 

 

09:00-

10:00 

 

LA LUDIFICATION PÉDAGOGIQUE    

                                                                 

 

10:00-

11:00 

SERIOUS GAMES 

                      (Mise en Situation) 

 Pause-café 

 

11:30-

13:00 

 

ATELIER 2 : 

Elaborer un devis de compétence en simulation 

pédagogique 

(CURRICULUM PEDAGOGIQUE) 

 

 Pause-déjeuner 

 

14:00-

15:00 

 

SCENARIO 1 : SIMULATION TEAM 

(Briefing, Mise en situation, Débriefing, 

Débriefing du débriefing) 

 

15:00-

16:00 

 

SCENARIO 2 : SIMULATION TEAM 

(Briefing, Mise en situation, Débriefing, Débriefing du 

débriefing) 

 

16:00-

17:00 

 

SCENARIO 3 : SIMULATION TEAM 

(Briefing, Mise en situation, Débriefing, 

Débriefing du débriefing) 

 

17:00-

18:00 

 

SCENARIO 4 : SIMULATION TEAM 

(Briefing, Mise en situation, Débriefing, Débriefing du 

débriefing) 
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Journée 3 

La simulation pédagogique, outil d’évaluation des compétences 

              

9:00-

11:00 

Evaluer les apprentissages : 

 Concevoir un Examen Clinique Objectif Structuré 

(ECOS) basé sur la simulation pédagogique 

 

 Pause-café 

 

11:30-

13:00 

Panel-débat : 

Développer un Centre de Simulation Médicale : 

 

 Pause-déjeuner 

 Session finale  

Innovation et Recherche en Simulation Pédagogique 

 

14:00-

15:00 

Panel-débat :  

Développer un programme de recherche impliquant 

la simulation  

 

 

15:00-

16:00 

   

L’avenir est au numérique et à la simulation 

interprofessionnelle 

 

 

16:00-

16 :30 

 

Synthèse générale des connaissances 

Take Home Messages 

Evaluation 

 

 

16:30-

17:00 

Clôture 

Evaluation de la Masterclass 

Remise des diplômes et clôture 


